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ATA  DA  310ª  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  CONSUMIDORES  DE  ENERGIA  ELÉTRICA  DA  ENEL 
DISTRIBUIÇÃO SÃO PAULO - CONSELPA

Aos 08 de outubro de 2025, às 09h00, realizou-se a 310ª Reunião Extraordinária do Conselho de Consumidores de 
Energia Elétrica da Enel Distribuição São Paulo,  de forma presencial na Sede do CONSELPA Rua 25 de Janeiro, 320 e 
online pela plataforma Microsoft Teams.

1 PARTICIPAÇÃO  

1.1 Representantes do CONSELPA 
1. Sr. Jorge Jamal Ayyad Badra (FECOMERCIO SP | Classe Comercial Titular e Presidente)
2. Sr. Gilmar Ogawa (ASSOSÍNDICOS | Classe Residencial - Titular e Vice-Presidente do Conselho)
3. Sr. Ruy Roberto Oliveira Bottesi (FIESP | Classe Industrial – Titular)
4. Sr. José Erlan (FIESP | Classe Industrial – Suplente)
5. Sr. Alexandre Augusto OCampos Souza (FAESP | Classe Rural – Titular)

1.2 Convidados
6. Sra. Barbara Macedo (Minsait)
7. Sra. Daniela Guerra (Ibecon)
8. Sra. Micheli Medeiros (Enel)

1.3 Falta Justificada
1. Sra. Dalva Christofoletti P. da Silva (APM | Classe Poder Público - Titular)

2 PAUTA DA REUNIÃO  

Pauta com representantes do CONSELPA
1. Atualização do PAM 2025 e Elaboração do PAM 2026

3 DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO  

A reunião foi iniciada às 9h00, conduzida pelo Presidente do CONSELPA, Sr. Jorge Badra, que deu as boas-vindas  
a todos e oficializou o início da reunião.

Os  conselheiros  representantes  das  classes  residencial,  comercial,  rural  e  industrial,  em definição  conjunta,  
propõem realizar a elaboração do PAM 2026, dando prioridade a este documento devido ao prazo de entrega 
previsto conforme o regimento interno.

O Conselheiro Sr. Gilmar Ogawa comenta que é importante projetar os valores considerando o acúmulo de saldo,  
pois  o CONSELPA terá que realizar  o Encontro da Região Sudeste.  O ano ainda está  em definição,  mas,  de  
qualquer forma, o importante é ter saldo no orçamento para viabilizar este evento.

O Conselheiro Sr. Ruy Bottesi sugere convidar outras distribuidoras para realizar em conjunto o Encontro da 
Região Sudeste. O Conselheiro Sr. Gilmar Ogawa e o Presidente Sr. Jorge Badra comentaram que, em outros  
períodos, já foi feita essa sugestão, mas não houve avanços nas parcerias. Contudo, novas tentativas podem ser 
feitas. O Conselheiro Sr. Gilmar Ogawa ressalta que, no passado, quando o CONSELPA realizou este encontro, a  
Enel deu muito suporte para a sua execução.
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O Presidente Sr. Jorge Badra, em concordância com os conselheiros, definiu que alguns pontos já podem ser 
aprovados para realização ainda neste PAM 2025:

 Site
 Brindes

O  Conselheiro  Sr.  José  Erlan  projeta  o  documento  de  detalhamento  para  o  PAM  2026  e,  junto  com  os 
conselheiros presentes, faz a leitura e discussão item a item.

No item 1 – Reuniões e Atividades do Conselho, referente à previsão das datas das reuniões, o Conselheiro Sr.  
Ruy Bottesi comenta que seria interessante ter flexibilidade com as datas das reuniões. Esse ponto foi discutido 
entre os conselheiros, chegando-se a um consenso de que é possível alterar as datas quando necessário, mas,  
para definir a padronização do dia da semana para a realização das reuniões, é importante que haja uma reunião  
com todos os conselheiros titulares e suplentes presentes.

No  item  2  –  Promoção  de  Eventos  na  Área  de  Concessão,  foi  sugerido  realizar  contato  com  a  área  de 
Sustentabilidade da Enel SP, ONGs e empresas que promovem ações educacionais e projetos junto à população,  
com o objetivo de obter apoio financeiro e participação como apoiadores.

No  item  3  –  Divulgação  da  Existência  e  da  Atuação  do  Conselho,  o  Conselheiro  Sr.  Ruy  Bottesi  pontua  a  
importância de realizar uma audiência pública para atender às exigências da Resolução Normativa ANEEL nº 
963/2021, referente à renovação dos mandatos dos conselheiros representantes das classes de consumo.

O Conselheiro Sr. Ruy Bottesi sugere realizar um encontro virtual ainda em 2025 com os conselheiros da Enel Rio 
de Janeiro e Enel Ceará. O Presidente Sr. Jorge Badra concorda e sugere organizar o encontro para novembro.

Após a definição de todos os itens do documento de detalhamento para o PAM 2026, o Presidente Sr. Jorge 
Badra compartilha com a Sra.  Daniela Guerra e com os demais conselheiros o ofício de resposta  da ANEEL  
referente ao Ofício nº 012, emitido pelo CONSELPA, com o assunto “Cerceamento do direito de manifestação  
oral na modalidade virtual na sessão pública da 23ª RPO realizada no dia 01/07/2025 para deliberar sobre o  
Reajuste Tarifário da ENEL SP – RTA ENEL SP 2025”. O Presidente Sr. Jorge Badra faz a leitura da resposta para 
todos os  conselheiros  presentes  e  pontua a importância de não se  calar  diante  das  situações,  mantendo o  
princípio da isonomia, destacando que este ofício recebido demonstra o efeito positivo que essa comunicação  
resultou no aprimoramento e na igualdade da representação para todos os envolvidos.

O Conselheiro  Sr.  Ruy Bottesi  diz  que concorda que houve de fato  um erro,  mas pontua que esse  assunto 
referente à reunião sobre o reajuste tarifário não foi discutido internamente entre o colegiado. O Presidente Sr.  
Jorge Badra entende e acolhe sua manifestação, esclarecendo que, nessa reunião em específico, o prazo entre a  
análise das planilhas disponibilizadas e a reunião agendada foi muito curto. Por esse motivo, o Conselheiro e  
Vice-Presidente Sr. Gilmar Ogawa participou dessa reunião representando o CONSELPA. O Presidente Sr. Jorge  
Badra conclui afirmando que se posicionou junto à agência reguladora quanto à discordância sobre a condução e 
os prazos adotados. O Conselheiro Sr. Ruy Bottesi pontua que este assunto é muito sério e não concorda que  
propostas  de  reajuste  tarifário  sejam  enviadas  e  discutidas  com  a  agência  reguladora  sem  o  consenso  e 
aprovação de todo o colegiado.

Os conselheiros seguem para a análise das planilhas orçamentárias, revisando item a item do ano de 2025 e  
projetando as despesas para o ano de 2026, quanto às distribuições financeiras.
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O Conselheiro Sr. Ruy Bottesi sugere que, na reunião ordinária de novembro de 2025, o Conselho defina um 
plano de ação para eventos climáticos, pois percebe que, quando esses eventos ocorrem, o colegiado fica sem  
referência sobre o papel de atuação que o Conselho deve desempenhar. Ele pontua que o CONSELPA é São Paulo 
deve ter um papel fundamental de atuação nesses casos. O Conselheiro Sr. José Erlan comenta sobre o convite 
do Seminário  do Instituto  de Engenharia  e  que o Conselho pode debater  sugestões sobre esses  temas.  Os  
Conselheiros Sr. Ruy Bottesi e Sr. Alexandre OCampos comentam que seria interessante retomar o contato com a  
Defesa Civil para entender de que forma o CONSELPA pode contribuir na divulgação e apoio a determinadas  
ações nesses eventos. O Conselheiro Sr. Gilmar Ogawa comenta sobre a reunião que o conselho realizou no 
palácio dos bandeirantes junto com a Defesa Civil e que todos estão extremamente capacitados e habilitados 
para atendar todas essas demandas e por isso existe o comitê de crise do qual todos os representantes das  
concessionárias estão presentes inclusive a Enel SP.

O Presidente Sr. Jorge Badra comenta que, na próxima reunião ordinária, no dia 14/10/2025, irá pautar com os 
diretores o Plano Verão e, em paralelo, está conversando com o Sr. Thiago Magalhães, da ARSESP, mencionou  
que está querendo criar um conselho consultivo para auxiliar nas demandas de eventos para todo estado de São 
Paulo incluindo as 7 distribuidoras, e o CONSELPA será um dos convidados para participar.

A Sra.  Micheli  Cristina  comenta  com os  conselheiros  sobre a  viagem do Encontro da Região  Nordeste,  em  
Fortaleza (CE), informando que estão aguardando o “de acordo” do Presidente do Conselho da Enel Ceará, Sr.  
Erildo,  para  a  inscrição do Conselheiro  Sr.  Ruy  Bottesi  caso seja  viável.  Quanto ao  Encontro Nacional,  está  
aprovada a ida da Secretária Executiva Sra. Carla Santos e do Conselheiro Suplente da Classe Residencial, Sr.  
Francisco Sgroglia, conforme aprovação dos conselheiros das classes Residencial, Comercial, Rural e Industrial.

O Conselheiro Sr. Ruy Bottesi levanta uma dúvida que lhe foi encaminhada, referente ao prazo de um dia para  
inclusão do nome em restrição por parte da Enel, por falta de pagamento das faturas de consumo. A Sra. Micheli  
Cristina informa que as ações de cobrança de fato se iniciam após a data de vencimento, caso o pagamento não  
tenha sido realizado, e que todo o procedimento segue conforme o regulamento. A Sra. Daniela Guerra esclarece 
que,  pelo Serasa, o nome pode ser protestado a partir de um dia após a falta de pagamento e explica aos  
conselheiros o fluxo desse procedimento junto ao Serasa. O Conselheiro Sr. Ruy Bottesi discorda dessa conduta e  
pontua que não concorda com a mensagem exibida nas faturas de consumo da Enel quanto à restrição junto ao  
Serasa, considerando-a ameaçadora, e destaca que a Enel precisa melhorar sua imagem. Portanto, a adequação  
dessa mensagem é algo de extrema importância. O Presidente Sr. Jorge Badra solicita ao Conselheiro Sr. Ruy  
Bottesi que inclua esse assunto na pauta da próxima reunião ordinária com a diretoria da Enel SP, que será  
realizada no dia 14/10/2025.

Encerrando a reunião, o Presidente, Sr. Jorge Badra, agradece a presença de todos.

            Jorge Badra Jamal Ayyad Badra                Michele Agnes de Oliveira Lima
    Presidente do CONSELPA Secretária Executiva Titular
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